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Aktuálnost a novost tématu: 

Zvolené téma je vzhledem k obsahu a společenskému dopadu aktuální, a to vzhledem 

k věcnému obsahu, kdy se environmentální politika stává základem pro praxi ochrany 

životního prostředí a jejímiž nástroji jsou také nástroje právní v oblasti systému práva 

životního prostředí. Přes společenskou závažnost tohoto tématu a vztahu k právu životního 

prostředí nebývá toto téma na katedře v posledních letech zpracováváno. Proto lze ocenit 

výběr tématu.  

 

Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody 

Autorka si vybrala téma, kde je nutné se vyrovnat s nutností nastudovat vedle pramenů práva 

životního prostředí především environmentálně politické dokumenty a příslušnou doktrinární 

literaturu. Metody použité v textu diplomové práce se jeví standardními na akademické úrovni 

při psaní kvalifikačních prací, převládá deskripce a analýza. Z hlediska teoretického dělení 

nástrojů environmentální politiky autorka na str. 55 popisuje, z jakých pramenů a hledisek 

vycházela. Drží se v podstatě učebnice Damohorský, M. a kol. Právo životního prostředí, 

diskutuje však i jiné prameny. 

 

Formální a systematické členění diplomové práce: 

 

Posuzovaný text diplomové práce je rozdělen do úvodu, šesti částí a závěru. Celkem 

diplomová práce obsahuje 69 stran vlastního textu plus přílohy dle Opatření děkana 

č.17/2017. V úvodu (str.1-3) diplomantka vysvětlila cíle práce  a obsah jednotlivých kapitol. 

V první kapitole vysvětlila základní pojmy, cíle a zásady environmentální politiky a stručně 

nastínila její vývoj. V druhé kapitole se autorka zabývá stěžejními konferencemi OSN 

v oblasti environmentální politiky a udržitelného rozvoje. V třetí kapitole rozebírá postavení a 

úlohu jednotlivých aktérů environmentální politiky, v třídění státních a nestátních aktérů. 

Trochu mi zde chybí úloha politických stran a hnutí.  Ve čtvrté a páté kapitole se autorka 

věnuje popisu environmentálních politik EU a ČR, z pohledu základních pramenů. Konečně 

se dostává k nástrojům environmentální politiky v ČR (kap.šestá). Poslední kapitolu tvoří 

závěry (str. 67-69), které shrnují podstatné nálezy z předchozích kapitol a kde autorka uvádí i 

své názory na danou problematiku. Jednotlivé kapitoly diplomové práce na sebe logicky 

navazují, práce má systematické uspořádání. 
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Hodnocení diplomové práce: 

Pokud jde o formální stránku, autorka dodržela formální náležitosti včetně uvedení všech 

povinných příloh vyžadovaných příslušným opatřením děkana PFUK k tvorbě závěrečných 

prací č. 17/2017. Poznámky pod čarou jsou zastoupeny hojně. Odborná literatura a další 

použité prameny jsou citovány řádně. K seznamu použitých zdrojů na str. 72 až 73 mám 

kritickou připomínku, autorka literaturu nestrukturovala co do formy, ani dle abecedního 

pořádku podle příjmení autorů. 

  

Pokud jde o obsahovou stránku hodnocené diplomové práce, autorka prokázala schopnost 

nastudovat prameny a odbornou literaturu, vybrat z nich to podstatné a provést samostatně 

deskripci. Problematickým se může jevit, že se autorka navzdory názvu diplomové práce 

věnovala jednotlivým nástrojům až v kapitole šesté. Na druhou stranu dle mého názoru 

vhodně zasadila danou problematiku do potřebného rámce a kontextu, když se v předchozích 

kapitolách věnovala vývoji, pramenům a aktérům environmentální politiky. V průběhu 

jednotlivých kapitol i závěru se místy snaží i o vlastní názory. Cíl práce zpracovat a 

analyzovat danou problematiku byl podle mne naplněn, i když je text hodně popisný a místy 

dost povrchní. Kapitola šestá a vlastní závěry měly být propracovanější. 

 

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace:  

Diplomová práce Sabiny Bavšenkov splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikačních 

prací na PFUK jak po formální tak po obsahové stránce, proto ji doporučuji k ústní obhajobě, 

s navrženým hodnocením dobře, konečné hodnocení se bude odvíjet od jejího výkonu při 

ústní obhajobě. 

 

V rámci obhajoby by se mohla autorka věnovat následujícím problémům: 

 

1) Princip integrace politiky životního prostředí v primárním právu EU. 

2) Právní povaha a využití opatření obecné povahy v právu životního prostředí. 

 

V Praze dne 20.6. 2019    Doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D.  

        vedoucí diplomové práce  


